

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 53 (9026). Среда, 2 июля 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

Фоторепортаж Тамары БЫЧКОВОЙ.

## На "Сорокинском Арбате"

Яркими остаются воспоминания о широко-масштабной ярмарке на «Сорокинском Арбате», посвящённой 90-летию Сорокинского района. Кухня земляков не только объединяла, но и удовлетворяла даже самым изысканным вкусам людей. Работники КЦСОН уверяли, что вкуснее их выпечки и шашлыков из курицы нет, а представители ГАОУ СПО ТО "ИСХТ" отделения с. Б. Сорокино на перебой предлагали самые лучшие молочные и фруктовые коктейли, прохладительные напитки, мороженое, необычные кондитерские изделия... Устоять – сложно. Словом, обещанный в рекламе «Фестиваль вкуса» получился на славу!

Не менее яркое впечатление оставили о себе площадки сельских поселений, представившие традиционную культуру русского, казахского, украинского, мордовского и немецкого народов под названием «Мы разные, но мы вместе». Они были расположены справа и слева.

Например, Пинигинское



все учебные принадлежности, на свадьбу – подарки для сватов (и прочее)».

Готопутовцы в национальных русских костюмах встречали гостей песнями, предлагали покушать блюда русской кухни – по бабушкиным рецептам.

Их земля славится мастерами резьбы по дереву: дере-

коративно-прикладного творчества. Появилась «Улица мастеров».

Заслуживают внимания песни на немецком языке и влюблённые, позирующие на фоне выставки центра немецкой культуры.

Руководитель сорокинской секции общественной организации российских немцев «Воз-

удался! От имени нашей диаспоры хочу выразить искреннюю благодарность представителям администрации Сорокинского муниципального района, администрации Сорокинского сельского поселения и временно исполняющему обязанности губернатора Тюменской области Владимиру Владимировичу Якушеву за большой вклад в развитие Сорокинского района и за удивительную красоту села Большое Сорокино».

В шумном людском потоке смешалось всё, много молодых семей. Их дети резвились на батутах, дошкольники в форме моряков задорно танцевали и рисовали на асфальте, иные катались на живой лошади, некоторые участвовали в беспроигрышном воздушном дартсе и разных аттракционах.

Группа подростков воспользовалась здесь услугами компании «Ростелеком», затем отправилась в тир «Патриот» (они стреляли из пневматической винтовки и оружия «ППШ» времени Великой Отечественной войны).

### В СЕЗОН БОЛЬШОГО МОЛОКА

Июнь, июль в молочном животноводстве считаются сезоном большого молока. Доярки и скотники, ухаживающие за коровами, подтверждают это своим трудом.

На 1 июля 2014 г. среднесуточный надой на корову составил 13,2 кг молока (на 1 килограмм больше показателя данного периода прошлого года). Соответственно, и валовой надой от 1164 коров выше – 15349 кг за сутки.

Позицию лидеров вновь удерживают животноводы Ворсихинской фермы. Среднесуточный надой на корову – 20 килограммов.

Больше количества прошлого года производит молоко Курмановская ферма (14,4 кг). Готопутовская ферма по показателям среднесуточного надоя на 3 месте – 14,2 кг. Надой по сравнению с прошлым годом увеличился на 900 граммов.

На 1,5 кг молока увеличился надой на Рядовиченской ферме. Доярки получают от каждой коровы в сутки по 10,1 килограмма молока.

Прибавка в молоке произошла и на Желнинской ферме. По сравнению с показателями прошлого года она составила 900 граммов.

Сезон большого молока продолжается. На пастбищах хороший травостой. При соблюдении всех технологических условий по уходу за коровами есть возможность наверстать упущенное с начала 2014 года.

Р. Пашковская.  
С. Головина.



сельское поселение показало уклад жизни современных казахов и их предков.

Из юрты вышла с полным мешком руководитель Центра национально-культурной автономии казахов Сорокинского МР Светлана Калыковна Ахметова, улыбнувшись, сказала: «У нас принято складывать в украшенный мешок праздничные подарки. Если ребёнок пойдёт в первый класс, то в нём окажутся

вянной мозаикой. Школьники кружка «Умелец» – гордость района! Сегодня ученики А.Н. Ноговицына дают урок мастер-класса».

Эксклюзивные работы, сделанные с настоящей любовью, стоят от 800 и больше рублей. Очаровательного «муравья-трудягу» ребята подарили в день торжества губернатору Тюменской области.

Была организована большая выставка-продажа изделий де-

рождения «Лихт» Виктор Гильмарович Карнаухов комментирует: «Граждане немецкой национальности сделали немецкое подворье в миниатюре. Женщины и девушки надели национальные костюмы, приготовили блюда немецкой кухни, то есть показали быт, которым жили люди, депортированные в 1941 году из Поволжья в Сибирь».

На мой взгляд, праздник

Мальши, как замороженные, с любопытством смотрели на игрушки сувенирных лавок. По словам здешних мальчишек, больше всего им нравится заниматься дзюдо и мини-футболом (показали наглядно).

Все довольны, все радуются! Я согласна со словами, начертанными на одном из красочных баннеров (у входа): «В будущем района – уверены!».

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с аномальной жаркой погодой производится отключение подачи питьевой воды в ночное время – с 1.00 до 5.00 утра. Более подробную информацию можно узнать по телефону диспетчерской службы 2-29-17. Администрация ООО «Сорокинские коммунальные системы».



ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

# О труженице и матери...

4 июля 2014 года исполняется 75 лет Лакман Эмме Александровне. Многие сорокинцы знают и помнят её по работе в районной больнице, в которой она трудилась 35 лет (сначала санитаркой в родильном доме, затем, после соответствующего обучения, поваром в пищеблоке ЦРБ). Многие женщины нашего района благодарны Эмме Александровне за помощь в появлении на свет их детей, ведь она часто была правой рукой акушеров и врачей, принимавших роды.



Природная сметливость, наблюдательность и доброе, неравнодушное сердце помогли в непростом деле родовспоможения. Ещё большее количество сорокинцев знает юбиляра как отличного повара. Её добросовестность, аккуратность и кулинарный талант в своё время по достоинству оценили многие пациенты больницы. Качественное, а главное, вкусное питание помогало больным быстрее выздоравливать.

Родилась Э.А. Лакман в республике немцев Поволжья: в селе Кольп Франковского района Саратовской области в семье Александра Александровича и Лидии Иоганнесовны Вильгельм. До двух лет была счастливая жизнь в благодатном краю. Но началась Великая Отечественная война, и всё былое благополучие рухнуло в одночасье. В августе 1941 года вышел печально известный указ о депортации немцев Поволжья. Мирные, ни в чём не повинные люди были в спешном порядке погружены в товарные вагоны и отправлены на бескрайние просторы Сибири и Казахстана. Поезд до станции Ишим шёл почти месяц. Там людей распределяли по деревням и сёлам близлежащих районов. Семья Вильгельм: мать и двое малолетних детей (брату Эммы Александру тогда едва исполнилось 4 месяца) была определена на поселение в деревню Вознесенку Соро-

кинского района.

Началась тяжелейшая жизнь на новом месте. Голод, бытовую неустроенность, незнание русского языка усугубляло недружелюбно-настороженное отношение местных жителей к незваным приезжим. Тогда для многих местных жителей района между словами «немец» и «враг» стоял знак абсолютного равенства. Но трудолюбие, законопослушность и исполнительность переселенцев вскоре снискали им среди коренного населения не только уважение, но и добрую славу. Тем более что их дети вместе росли, вместе ходили в школу и изучали русский язык, и постепенно недоверие и отчуждение исчезли. Приезжие постепенно стали равными среди равных.

В те далёкие времена дети начинали трудиться рано. Так было и с юной Эммой. Сначала она просто помогала взрослым выполнять их дневную норму в совхозе и зарабатывать трудовые, затем и сама включилась в производственный процесс, работая от зари и до зари. Когда Эмме исполнилось 18 лет, появилась первая запись в её трудовой книжке о приёме на Сорокинский маслозавод в качестве рабочей. С тех пор поработать пришлось на многих объектах нашего

района: и на строительстве сорокинского «Заготзерно», и рабочей бетонных работ на строительстве Сорокинской нефтебазы.

В 1964 году молодую Эмму приняли на место санитарки в сорокинском родильном доме. Там она проработала 17 лет, оказав помощь в появлении на свет не одному десятку сорокинских малышей. Сегодня они – взрослые, солидные люди, вносящие свой вклад в развитие родного района, а это значит, что в этом важном деле есть и трудовая лепта Эммы Александровны Лакман.

В 1981 году приказом администрации райбольницы Э.А. Лакман была переведена в больницу в качестве повара. Там она проработала до пенсии, зарекомендовав себя ответственной, добросовестной сотрудницей. По достижении пенсионного возраста Эмма Александровна ещё на протяжении пяти лет кормила вкусными обедами многих благодарностями и почётными грамотами.

Вместе с мужем Егором Егоровичем Эмма Александровна уже 56 лет. У них большая, дружная семья: три сына – Владимир, Александр, Виктор, шестеро внуков и десять правнуков. Сыновья живут в родном селе, помогают родителям, чем могут. Внуки – в Екатеринбурге, Тюмени, Ишиме, с. Большое Сорокино, но о любимой бабушке никогда не забывают. Для всех членов своей семьи Эмма Александровна – пример беззаветной любви к близким, образцового хозяйствования и большого трудолюбия.

Родные, близкие и все, кто знает и уважает её, поздравляют Э.А. Лакман с юбилейной датой. Здоровья вам, счастья и долгих лет жизни, уважаемая Эмма Александровна! Низкий поклон вам за всё, что вы сделали для людей!

Марина ЛАКМАН.

ВЕСТИ ИЗ ПФР

## Софинансирование пенсий продлено

В ОКТЯБРЕ ПРОШЛОГО ГОДА ИСТЁК СРОК ПРИЁМА ЗАЯВЛЕНИЙ НА УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИЙ. С ПРОСЬБОЙ УТОЧНИТЬ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ЛИ ДАННУЮ ПРОГРАММУ СОБИРАЮТСЯ ПРОДЛИТЬ, В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ ОБРАТИЛИСЬ НАШИ ЧИТАТЕЛИ. Я ВЫЯСНИЛА ЭТО У ГЛАВНОГО СПЕЦИАЛИСТА-ЭКСПЕРТА (ПЕРСОНАЛИЗИРОВАННОГО УЧЁТА, АДМИНИСТРИРОВАНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ, ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО СТРАХОВАТЕЛЯМИ И ВЗЫСКАНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ) ВАЛЕНТИНЫ КИМОВНЫ ДАНИЛОВОЙ.

– Валентина Кимовна, действительно ли у тех, кто решил вступить в программу, но не успел сделать это, появилась ещё один шанс?

– Да, это так. Сотрудники Отделения ПФР по Тюменской области сообщают, что в соответствии с одобренным Правительством РФ проектом Федерального закона возможность вступить в программу государственного софинансирования пенсии будет продлена до 31 декабря 2014 года.

– Каковы сроки уплаты первого взноса? Изменился ли период, в который государство будет софинансировать взносы граждан?

– Возможность уплатить первый взнос в рамках программы (для её «активации») будет продлена до 31 января 2015 года. Это означает, что

все участники программы, которые ранее вступили в неё, но не делали взносов, могут сделать первый взнос до конца января 2015 года.

В остальном, как и раньше, всем гражданам, вступившим в программу, государство обеспечит софинансирование взносов на будущую пенсию в течение 10 лет – при условии уплаты добровольных взносов в сумме не менее 2 000 рублей в год.

– Известны ли количество людей, уже вступивших в программу государственного софинансирования пенсии, и общая сумма внесённых ими взносов?

– Сегодня её участниками являются почти 16 миллионов россиян. За всё время действия программы они внесли в фонд своей будущей пенсии 31 миллиард рублей.

– Где можно узнать более детальную информацию?

– Подробную информацию о программе государственного софинансирования пенсии можно найти на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) и по телефону Центра консультирования граждан по вопросам вступления в программу 88005105555 (круглосуточно, бесплатный звонок по России).

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» ОТДЕЛА ПФР В СОРОКИНСКОМ РАЙОНЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 8 (34550) 2-13-36.

Кроме этого, задать вопрос можно в социальной сети «ВКонтакте» на странице Отделения ПФР по Тюменской области (<http://vk.com/club67637562>).

Ответы записала  
Марина ЛАКМАН.

К 90-летию Сорокинского района:  
из истории районного суда

## Её труд достойно оценён

Указом Президента РФ от 11 ноября 1998 года на должность председателя Сорокинского районного суда была назначена Михнова Лидия Ивановна, которая работала в данной должности до отставки – до 24 декабря 2012 года.

Лидия Ивановна родилась далеко от села Большое Сорокино Тюменской области – в деревне Н-Алейкино Ульяновского района Ульяновской области. В 1972 году закончила Саратовский юридический институт по специальности «Правоведение». После окончания института по распределению государственной комиссии была направлена в Казахстан, где работала до 1998 года вначале нотариусом Павлодарской государственной нотариальной конторы, затем консультантом по судебной работе отдела юстиции Павлодарского облисполкома.

4 марта 1973 года Лидия Ивановна была избрана на должность судьи и до декабря 2012 года работала в этой должности. На протяжении всей трудовой деятельности она с чувством долга и большой ответственностью выполняла порученное дело. Высокая требовательность к себе и коллегам, принципиальность в решении важных задач, чуткое и внимательное отношение к людям вызывают глубокое уважение к ней.

С её приходом в Сорокинском районном суде была налажена работа суда, каждый сотрудник чётко и добросовестно выполняет свои обязанности, внимателен и вежлив в общении с гражданами. За всё время её работы в суде не было ни одной жалобы на работу судей, аппарата суда и их действия.

Многолетний труд в этой должности с достоинством оценён. За время работы председателем Сорокинского районного суда Лидия Ивановна имеет благодарности губернатора Тюменской области.

В 2005 году награждена Верховным Судом Российской Федерации медалью «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации 2 степени». В апреле 2011 года награждена Советом судей Российской Федерации и Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации медалью «За безупречную службу».

С 24 декабря 2012 года Лидия Ивановна находится в почётной отставке.

Помощник судьи Сорокинского районного суда  
Медведева Г.

Знаменщиковское сельское поселение

## Активно отдыхают

Лагерь дневного пребывания под названием «Остров детства» Знаменщиковской основной школы будет работать в две смены: со 2 июня по 17 июля.

Программа «Путешествие в неизвестность» первой смены включает в себя тематические мероприятия. Каждый день ребята узнают что-то новое, учатся коллективизму (выдержке, взаимопониманию, дружбе, поддержке в трудный момент жизни). Например, 16 июня воспитательница отряда «Моряки» Алёна Святославовна Знаменщикова и воспитательница отряда «Гномы» Ирина Александровна Знаменщикова провели два мероприятия – «Полна чудес могучая природа» и спартакиаду, посвящённую юбилейному году.

На открытом воздухе пройдут такие интересные и познавательные мероприятия, как конкурс эрудитов «История края, история моя», конкурс чтецов «Природа моего края», «Экологический КВН», «Встреча с НЛО» и др.

– Для младшей группы школьников открыта комната отдыха –



для сончасы, – рассказывает директор ЛДП Наталья Николаевна Илларионова. – Организовано полноценное трёхразовое питание. Молодой повар Марина Скрипникова и её помощница Оксана Пашкова зарекомендовали себя дельными работницами. Закрытие первой смены состоится 23 июня, в течение 18 дней отдохнёт 24 школьника. Оздоровительный летний лагерь работает с 8.30 часов утра до 17.00 вечера. Всего в нашей школе обучается 27 учащихся. С 17.00 до 20.00 часов с учениками проводят занятия культурологический организатор Мария Сергеевна Сергеева и методист по спорту Анна Сергеевна Решетникова.

Тамара БЫЧКОВА.

## Предупреждение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств

АНАЛИЗ СОВЕРШЕННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ показывает, что основным видом наркотических средств, имеющих распространение на территории Сорокинского района, продолжают оставаться изготавливаемые из наркосодержащих растений. Это масленичный мак и конопля, как наиболее низкие по себестоимости и отличающиеся простотой в изготовлении, а такое наркосодержащее растение, как конопля, произрастает как сорняк.

Профилактика наркомании зависит от сознательного и ответственного подхода к этой проблеме всех жителей нашего района, включая руководителей сельхозпредприятий и должностных лиц, которые должны не только не допускать произрастания конопли на территориях усадеб, сельхозпредприятия, сельского поселения, но и сообщать о лицах, замеченных в изготовлении и употреблении наркотиков (во избежание распространения этой «чумы» на наших близких, родных, знакомых).

Учитывая, что наркомания – это не совместимая с жизнью и неизлечимая болезнь, эта проблема должна волновать всех и каждого. На протяжении длительного времени на территории области (в том числе и нашего района) был распространён такой наркотик, как дезоморфин, который называют ещё «крокодилом». Он изготавливается из ряда медикаментов, находящихся в свободной продаже. Употребляя этот наркотик, человек сжигает свои внутренние органы, и в результате – смерть. В последнее время появляются синтетические наркотические вещества, которые разрушают головной мозг и психику, подталкивают человека к суициду.

С целью предупреждения правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков сотрудниками Отделения полиции № 5 с. (дислокация с. Б. Сорокино) МО МВД России «Ишимский» проводятся оперативно-профилактические и розыскные мероприятия, рейды с целью выявления лиц, употребляющих наркотические средства, а также граждан, вовлекающих в употребление наркотических средств, и мест концентрации указанных лиц.

По итогам 5 месяцев 2014 года за незаконное изготовление и хранение наркотических средств к уголовной ответственности по ст. 228 УК РФ было привлечено 7 жителей Сорокинского района. За употребление наркотических средств к административной ответственности по ст. 6.8 и 6.9 КоАП РФ привлечено 10 человек.

Гражданин, которым известно что-либо о лицах, употребляющих наркотические средства, а также о местах их употребления и лицах, распространяющих наркотики, просим обращаться в дежурную часть Отделения полиции № 5 (дислокация с. Б. Сорокино) МО МВД России «Ишимский» по телефонам 2-14-79, 02, телефону доверия 2-19-08 или по адресу: 627500 Тюменская область, Сорокинский район, с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 71.

Помните, что эта беда может прийти в каждый дом!

**Оперуполномоченный группы уголовного розыска Отделения полиции № 5 (дислокация с. Б. Сорокино) МО МВД России «Ишимский» капитан полиции Петриченко А.В.**

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Кто так противно нахрустывает в лесу, словно по сушняку в макасах шлёпает? Да это наша с вами давняя знакомая гусеница-шелкопряд. Возможно, в своём роде она и прекрасна (прости, Господи!), но как прожорлива и гнусна по сути своей! – после себя голый лес оставляет на многих и многих гектарах.



шёл» на юг Тюменской области лесов. В конце июля «жор» прекратился, ибо гусеницы ушли в спячку. В июне текущего года: с наступлением жарких дней шелкопряд, что называется «вышел на тропу войны». Хорошо, что это случилось, когда листья уже набрали силу. Это значит, что деревья не погибнут, они оправятся в августе.

Специалисты областного центра защиты леса сегодня работают в Голышмановском районе, затем перейдут в Ишимский (там больше гектаров леса поражены шелкопрядом).

Далее будет наша очередь. Дорогостоящий аэрозоль специалисты центра распыляют над большими участками леса.

«Будем надеяться, – подытожил Валерий Дмитриевич, – что большого вреда эта гусеница нам не причинит. Ну а на своих участках надо действовать простыми приёмами, всем огородникам и дачникам известными, держать «оборону» до конца июля, когда активность шелкопряда заметно убавится и он уйдёт в спячку».

Людмила ДЮРЯГИНА.  
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

## Коррупция в нашем обществе

Как у всякого сложного социального явления, у коррупции не существует единственного канонического определения. Она существует постольку, поскольку должностное лицо может распоряжаться не принадлежащими ему ресурсами путём принятия или непринятия тех или иных решений. В число таких ресурсов могут входить бюджетные средства, государственная или муниципальная собственность, государственные заказы или льготы и т.п.

Коррупция начинается тогда, когда эти цели подменяются корыстными интересами должностного лица, воплощёнными в конкретных действиях.

Очень редко должностное лицо может извлечь незаконную выгоду из своего служебного положения, действуя изолированно, не вовлекая в свою противоправную деятельность других людей, как это бывает, например, при сокрытом от других присвоении не принадлежащих чиновнику средств (можно напомнить об использованном ранее термине «казнокрадство»).

Чаще бывает по-другому. Когда командующий округом строит себе дачу за счёт государственных средств (материалы, техника, военнослужащие), он действует не один и попадает в определённую зависимость от других лиц, вовлечённых в строительство и его обеспечение. Как правило, используя свою власть для незаконного получения материальных благ, руководитель вынужден расплачиваться за это с «подельниками» незаконным продвижением по службе, премиями или другими способами.

Когда чиновник, обязанный по закону принять определённое решение по отношению к некоторому лицу (например, выдать лицензию на какой-либо

В редакцию позвонила Таут Лилия Семёновна и спросила, занимается ли кто-нибудь этой проблемой – лес вокруг на глазах оголяется, к чему это приведёт?

Мы попросили ответить на вопрос Лилии Семёновны директора Сорокинского лесхоза Валерия Дмитриевича Голубева.

Он подтвердил, что в этом году шелкопряд активизировался, причём не только в лесу «обосновался», но и на дачных участках. Самостоятельно справиться с этой заразой – невозможно, нужны химические препараты – весьма недешёвые. Только специалисты по защите леса могут бороться с шелкопрядом в больших лесных массивах, используя специальное оборудование, владея техникой.

Шелкопрядная вспышка наблюдалась 20 лет назад. Тогда были выделены значительные средства. Основные очаги удалось ликвидировать. В прошлом году тоже были вспышки. Шелкопряд «прииз Казахстана и Омской области. Была уничтожена одна треть из Казахстана и Омской области. Была уничтожена одна треть



вид бизнеса), создаёт для этого искусственные незаконные преграды, он тем самым по-прежнему своего клиента к даче взятки, что часто и происходит. В старой российской юриспруденции такое поведение называли «мздоимством».

Чаще всего под коррупцией понимают ситуацию, когда должностное лицо принимает противозаконное решение, из которого извлекает выгоду некая вторая сторона (например, фирма, обеспечивающая себе благодаря этому решению государственный заказ вопреки установленной процедуре), а само должностное лицо получает незаконное вознаграждение от этой стороны.

Часто обе стороны, заинтересованные в коррупционной сделке, принадлежат к одной государственной организации. Например, когда чиновник даёт взятку своему начальнику за то, что тот покрывает коррупционные действия взяткодателя, — это также коррупция, которую обычно называют «вертикальной».

Большинство специалистов, изучающих коррупцию, относят к ней и покупку голосов избирателей во время выборов. Здесь действительно есть все характерные признаки коррупции, за исключением того, что присутствовало выше, — должностного лица. Избиратель обладает по Конституции РФ ресурсом, который имеет название «властные полномочия».

Коррупция существует и в негосударственных организациях. Сотрудник организации (коммерческой или общественной) также может распоряжаться не принадлежащими ему ресурсами; он также обязан следовать уставным задачам своей организации; у него также есть возможность незаконного обогащения с помощью действий, нарушающих интересы организации, в пользу второй сторо-

ны, получающей от этого свою выгоду. Очевидный пример из российской жизни — кредиты, получаемые за взятки в коммерческих банках под проекты, цель которых — изъять деньги и исчезнуть.

Любые нормы, накладывающие на гражданина ограничения, могут вызвать коррупцию, за исключением норм, описывающих конституционные свободы и права человека.

Необходимо чётко, лаконично и доходчиво объяснить гражданам, в чём заключаются их права и обязанности, какие нарушения, что должны за собой повлечь. Зная всё это, граждане будут увереннее вести себя, оказавшись один на один с подталкивающим их к даче взятки чиновником.

**Заместитель начальника ОП № 5 МО МВД России «Ишимский» майор полиции Литвинов М.В.**

## Лихачи-рецидивисты поплатятся

Законодателем установлена повышенная ответственность за повторное совершение отдельных правонарушений в области дорожного движения.

### К НИМ ОТНОСЯТСЯ:

- \* управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке;
- \* управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения;
- \* передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения;
- \* превышение установленной скорости движения транспортных средств;
- \* нарушение правил движения через железнодорожные пути;
- \* проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика;
- \* несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги;
- \* несоблюдение требований законодательства РФ о внесении платы в счёт возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешённую максимальную массу свыше 12 тонн.

Соответствующие положения установлены Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Например, за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, водитель выплатит штраф в раз. 30 тысяч рублей и лишится права управления на срок от 1,5 года до 2 лет.

При повторном аналогичном нарушении штраф составит уже 50 тысяч рублей, а срок лишения права управления — 3 года.

Проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика повлечёт за собой штраф в размере 1 000 рублей. Если же водитель не сделает должных выводов и вновь совершит данное правонарушение, то размер штрафа вырастет до 5 тысяч рублей либо примут решение о лишении данного водителя права управления транспортным средством на срок от 4 до 6 месяцев.

**Т.В. Мамедов, заместитель прокурора Сорокинского района, юрист 1 класса**

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В июне 2014 года в дежурной части Отделения полиции № 5 зарегистрированы 98 сообщений о преступлениях и происшествиях, совершённых на территории Сорокинского района, из которых по 16 возбуждены уголовные дела.

Преступлений категории тяжких и особо тяжких нет.

Совершены 5 преступлений, связанных с тайным хищением чужого имущества (т.е. кража), 7 преступлений, связанных с угрозой убийством, 2 преступления, связанные с причинением побоев (в том числе 2 – в отношении несовершеннолетних).

17.06.2014г. гр. К. путём удушения угрожал убийством своему несовершеннолетнему сыну (1997 г.р.).

18.06.2014г. гражданин К., используя стеклянную бутылку, угрожал убийством своему отцу К.

К уголовной ответственности привлечён 1 гражданин – за сообщение заведомо ложного заявления об угоне мотоцикла (возбуждено уголовное дело по ст.306 ч.1 УК РФ).

14.06.2014г. гражданин К., находясь в доме, в ходе возникшей ссоры разбил сотовый телефон, принадлежащий гр. С.

Старший инспектор НАПиУ капитан полиции Пинигина Е.А.

**Трагедия на воде!**

ГИМС систематически через средства массовой информации напоминает о правилах безопасности на воде, но случаи гибели на водных объектах не прекращаются. Причины – прежние, но основные –

- купание в нетрезвом виде;
- нарушение правил поведения на воде при купании;
- купание детей без присмотра взрослых;
- купание в необорудованных и запрещённых местах;
- неумение плавать.

Особое внимание – детям, которые без присмотра взрослых купаются в необорудованных местах. Именно эта причина привела к трагедии, которая произошла 26 июня 2014 года в с. Дегтярёво Юргинского района. Два малолетних брата (2006 г.р. и 2008 г.р.) без присмотра родителей пошли купаться в неустановленном для этого месте и утонули. Уважаемые взрослые! Если ребёнок собирается идти купаться, то не отпускайте его одного, найдите для него свободное время. Старшим детям объясните, что купание в необорудованных местах – очень большой риск.

Госинспектор ГИМС МЧС России по Тюменской области  
Миронченко Е.М.

**ИЗ ЗАЛА СУДА****Наркотики для личного употребления**

13 марта 2014 года оглашён приговор Сорокинского районного суда Тюменской области в отношении Петрова Г.Г., осуждённого по ч. 2 ст. 228 УК РФ за незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере.

Петров Г.Г. совершил преступление в с. Б.Сорокино Сорокинского района: умышленно, для последующего личного употребления в качестве наркотического средства, без цели сбыта, путём сбора частей дикорастущего растения конопля, незаконно приобрёл наркотическое средство – марихуану, которое затем было обнаружено сотрудниками полиции в домовладении Петрова Г.Г. и изъято.

При назначении наказания подсудимому суд учёл характеристики Петрова Г.Г., тяжесть преступления и назначил наказание без изоляции от общества в виде 3 лет лишения свободы без штрафа, без ограничения свободы, с применением ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком в 2 года.

Приговор вступил в законную силу 25 марта 2014 года.

**Раздел имущества – повод для причинения тяжкого вреда здоровью**

11 марта 2014 года оглашён приговор Сорокинского районного суда Тюменской области в отношении Ларчик И.П., осуждённого по ч. 1 ст. 111 УК РФ за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека.

Преступление совершено в с. Покровка Сорокинского района. Ларчик И.П. в ходе ссоры на бытовой почве по поводу раздела имущества умышленно, с целью причинения тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, ножом нанесла Ларчику Н.Н. один удар в верхнюю область грудной клетки слева, причинила тяжкий вред его здоровью по признаку опасности для жизни.

При назначении наказания подсудимой суд учёл её характеристики, просьбу потерпевшего Ларчика Н.Н. не наказывать подсудимую строго и назначил наказание, не связанное с изоляцией от общества, в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы (с применением ст. 73 УК РФ – условно, с испытательным сроком в 2 года).

Приговор вступил в законную силу 24 марта 2014 года.

Помощник судьи Сорокинского районного суда  
Медведева Г.

**Почти "королевский гамбит"****Поздравляем!**

Любимую жену, маму, бабушку ЛЯКМАН ЭММУ АЛЕКСАНДРОВНУ с 75-летием!

Мама, бабушка наша родная, Эти нежные строки тебе – Самой милой и очень

красивой, Самой доброй на этой земле! Пусть печали в твой дом

не заходят, Пусть болезни пройдут стороной,

Мы весь мир поместили б в ладони

И тебе подарили бы одной! Но и этого было бы мало,

Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая

мама, Пред тобой в неоплатном долгу!

Семья Лакман.

**ШКОЛЬНАЯ ЯРМАРКА**  
7, 14, 21 июля в школе искусств с 9.00 до 14.00

Вы можете приобрести:

- \* канц. товары;
- \* школьные ранцы, рюкзаки, сумки (г. Омск) - 350 р.;
- \* можно заказать рабочие тетради по предметам (при заявке на весь класс скидки).

Тел. 89199456480.

10.07.2014 г. в районной больнице работает бригада врачей-специалистов из ГБУЗ ТО "ОБ № 4" (г. Ишим): врач-уролог, врач-травматолог-ортопед, врач-ревматолог. Запись - в регистратуре. При себе иметь амбулаторную карту, СНИЛС, полис ОМС, результаты анализов, паспорт.

ПРОДАЁТСЯ дом. Тел. 89829184779.

ПРОДАМ дом и а/м «УАЗ». Тел. 89088663864. (1-3)

ПРОДАЁТСЯ квартира в с. Готопутово. Тел. 89123990257. (3-5)

ПРОДАЁТСЯ 1-комн. благ. кв. в 4-квартирном доме с. Б.Сорокино (ул. Магистральная, д. 26). Цена - 700 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 89504946352. (3-7)

ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира. Тел. 89123895492. (1-4)

ВОЗЬМУ В АРЕНДУ магазин в центре с. Б. Сорокино. Обр. по тел. 89199499822. (1-2)

КУПЛЮ гербициды в любом количестве. Тел. 89048892469. (5-5)

БУРЕНИЕ скважин на воду. Недорого, быстро, качественно. Тел. 89048731195. (2-18)

БУРЕНИЕ скважин. Быстро, качественно, недорого. Насос - в подарок. Тел. 89044635278, 89821324663. (1-5)

ЁМКОСТИ под канализацию. Тел. 89630601668, 89220485858. (4-6)

ЗАКУПАЕМ свинину, КРС, баранину. Тел. 89048757471. (2-10)

ПРОДАЮ дрова (колотые и неколотые). Тел. 89129291685.

ПРОДАЁТСЯ кухонный гарнитур (2 м) и обеденная зона (недорого). Тел. 89504981394.

МИНИНА ЕВГЕНИЯ СЕРГЕЕВИЧА и ПИЧУГИНУ МАРИЮ НИКОЛАЕВНУ с днём бракосочетания!

Всё, что в жизни звучит красиво, Мы хотим пожелать вам! Пусть вы будете самыми счастливыми В этот день и на этой земле! Среди сильного зноя, ненастья и лжи Мы желаем вам счастья и сильной любви!

Сестра Оля и её семья, брат Коля и его семья (г. Омск).

МИНИНА ЕВГЕНИЯ СЕРГЕЕВИЧА и ПИЧУГИНУ МАРИЮ НИКОЛАЕВНУ с днём бракосочетания!

В день свадьбы поздравляем вас, Желаем стать счастливыми, Всегда удачливыми быть, Здоровыми, красивыми! Семья - круг всевозможных дел, Бюджет и основательность. Пусть к вам обним поскорей Придёт самостоятельность!

Мама Лиза, сестра Таня, папа и мама Мининой.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА**

9 ИЮЛЯ в 10.30 ч. в ПО "Надежда": в рабочем кабинете помощника депутата проводится собрание членов ЛДПР с повесткой дня:

"Выборы делегатов на областную конференцию ГРО ЛДПР".

КОМПАНИЯ "Mr.Potolok" предлагает потолки - от 300 руб. за 1м2.

Адреса: г. Ишим, ул. Промышленная, 3А, тел. 8 (34551) 5-75-77, 89504957577; с. Б.Сорокино, ул. Мира, 101 А. Тел. 8 (34550) 2-04-42, 89088678484. (3-11)

В МАГАЗИН "Журавли" требуется менеджер по реализации (ул. Ленина, д. № 68). Тел. 89044738232, 89044738293. (2-2)

МАГАЗИН "Журавли" предлагает межкомнатные и входные двери, пластиковые окна, сэндвич-панели, ЛДСП, жалюзи, рольставни (ул. Ленина, д. № 68). Тел. 89044738232. (2-2)

ТОЛЬКО У НАС от компании "Окна Сибири" окна за 4 дня!!! Гарантии. Скидка. Рассрочка. Жалюзи. Натяжные потолки. Адреса: с. Б.Сорокино, ул. Мира, 101 А. Тел. 8 (34550) 2-04-42, 89088678484. (3-11)

ПРОДАМ трактор МТЗ-82 с КУНом, прицеп. Телефон 89292688435.

КЛАДУ плитку. Цена договорная. Тел. 89504883975. (1-3)

Сделай правильный выбор! Такси "ВОЯЖ"

Тел. 89199218696, 89044763996, 89324863848.

5, 7, 9 ИЮЛЯ с 11.00 до 13.00 на рынке состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, гусят, утят, индюшат, бройлеров (от 1 дня до 30 дней); петушки, курочки из Челябинска, в д. Готопутово с 13.30 до 14.00 ч. Тел. 89199210418 (звонить - обязательно). (5-5)

**"АЛЮПЛАСТ"**

Пластиковые ОКНА, секционные ВОРОТА. Профессиональный монтаж. Замеры, доставка, рассрочка. Различные ценовые решения. ЛЕТО - ВРЕМЯ СКИДОК!!! Г. Ишим, ул. Республики, 99 А. Тел. 8 (34551) 58-999, 89048890073. (1-4)

СРОЧНО! Продаётся кух. гарнитур (6/у 6 мес.), стир. маш. Indezit (6/у 1 мес.), диван (6/у 1 год). Подробности - по телефону 89044736651. Наталья. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ а/м "Лада Приора" - 2008 г.в. Цена - 165 т.р. Тел. 89129280699. (2-2)

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ окна от компании "ТОП-окна". Гарантии, скидки, рассрочка. Жалюзи, автоматические ворота DoorNap. Адреса: г. Ишим, ул. Промышленная, 3А, тел. 89504957577; с. Б.Сорокино, ул. Мира, 101 А. Тел. 8 (34550) 2-04-42, 89088678484. (3-11)

**Выкуп АВТО**  
в любом состоянии  
8-982-132-72-84

(2-2)

Выражаем глубокие соболезнования Комаровой Марии Михайловне, Васюкович Ольге Васильевне и Сергею Борисовичу по поводу преждевременной смерти дочери, сестры, тётки **БОРОЗДИНОЙ НИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ**. Соседи (ул. Пионерская, д. № 1).

Выражаем глубокие соболезнования Комаровой Марии Михайловне по поводу преждевременной смерти дочери **БОРОЗДИНОЙ НИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ**. Выпуск 1975 г. Сорокинской школы № 1.

Выражаю глубочайшее соболезнование Комаровой Марии Михайловне и всем родным по поводу преждевременного ухода из жизни в иной мир прекрасного человека – **БОРОЗДИНОЙ НИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ**. Е. Замогильных.

Коллектив торгового центра глубоко соболезнует Васюкович Ольге Васильевне, родным и близким по поводу преждевременной смерти **БОРОЗДИНОЙ НИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ**.

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел. 2-27-30.

Наш адрес: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а. e-mail: znamenka@inbox.ru

Телефоны: компьютерного отдела – 2-19-56; бухгалтерии – 2-23-30; отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления – 2-12-34; радио – 2-19-41.

Издатель: Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а). Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Индекс 625500. Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2125. Заказ № 53. Газета подписана в печать: по графику – в 10.00, фактически – в 10.00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.

6+